



坚决打好 疫情防控 阻击战

3月16日,清江浦区志愿者在淮安南高速口,检查来淮车辆驾驶员及乘客的健康码和行程码。连日来,清江浦区民兵、城管、交通等部门党员和团员,组成志愿者服务队,积极参加疫情防控工作,共筑疫情防控屏障。

■融媒体记者 赵启瑞



一座城的全力以赴 因为有你 所以安心

市外来淮返淮人员严格实行“3+11”健康管理措施 入境人员继续严格实行“14+14+28”健康管理措施 我市发布疫情防控第8号通告

本报讯 15日,市新冠肺炎疫情联防联控指挥部发布2022年第8号通告,要求坚决贯彻落实“外防输入、内防扩散”总策略、“动态清零”总方针,严格做好当前新冠肺炎疫情防控各项工作。昨日,记者采访市疫情防控指挥部,了解各工作组工作开展情况。

第8号通告要求,当前疫情防控形势复杂严峻,要严格外地来淮返淮人员健康管理。市外来淮返淮人员,抵淮时须持有48小时内核酸检测阴性证明、健康码绿码,抵淮后立即进行核酸检测。市外来淮返淮人员严格实行“3+11”健康管理措施,即3天居家健康监测+11天跟踪健康监测。入境人员继续严格实行“14+14+28”健康管理措施。

15日0时至24时,全市核酸检测总量282297份,全部为阴性。全市发热门诊共接诊1076名患者,其中隔离观察17名。全市在高速公路、国省干线设置公路疫情查验点,查验车辆5万余辆,人员6万余人,其中来自中高风险地区车辆3501辆,及时劝返不符合防疫要求或不配合检查车辆。

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测。及时收集下发中高风险地区变化信息,做好重点地区来淮返淮人员健康管理。

对全市各级各类学校疫情防控工作开展督查,重点检查常态化疫情防控措施落实情况、“淮上通”场所码设置情况、重点人员排查和应急预案细化落实情况等,对于检查出的问题要求即知即改、立行立改,并出具整改报告。

指导组织各级各类媒体平台开设“坚决打好疫情防控阻击战”“两在两同同心抗疫”“疫情联防联控”工作动态等专题专栏,实时发布全国、全省疫情信息,加大对市委、市政府关于疫情防控政策决策、重要工作部署的宣传报道。及时采访卫健部门负责人和疾控中心专家权威解读第5号通告、个人防护知识等内容。组织各地各媒体集中发布第5—8号通告,新媒体平台的总浏览量已超750万次。

■融媒体记者 李蓉 通讯员 刘子轩

福州路社区:为建筑工人进行核酸检测 “大家都做了核酸检测,在工地干得也安心”

本报讯 春暖花开复工忙,面对当前严峻的疫情防控形势,为筑牢辖区工地疫情防控安全防线,3月15日上午6点30分,清江浦区水渡口街道福州路社区为融侨悦城工地建筑工人进行核酸检测,社区志愿者们早晨6点就已经赶到了现场,完成场地、物资等筹备工作,保障检测工作有序开展。

“这个工地是我们社区辖区范围内唯一在建的工地,工地人员数量多,来自不同地区,若工人自行分散检测,既加大了流动的风险,又影响工地正常施工。”社区工作人员介绍,在了解到实际情况后,社区积极谋划,主动担当,联合钵池山社区卫生服务中心,当日上午为工友们提供核酸检测服务。

“请大家戴好口罩,排好队

伍,前后保持一米距离,逐一进行检测。”在检测现场,社区志愿者耐心提醒建筑工人戴好口罩,有序排队,引导工友们出示健康码,检测现场秩序井然。在社区志愿者们引导下,从测量体温、排队引导,再到核酸检测,整个过程衔接顺畅、措施到位,工人们在志愿者的耐心引导下完成核酸检测。采样整整持续了两个半小时,共完成232人核酸检测工作,对于现场未携带身份证的工友,志愿者们帮助他们完成手动录入。

“工地里人来人往,本来我们也有点担心,但现在大家都做了核酸检测,在工地干得也安心,家里人也放心。”现场一位工友说。

所有工友采样完成后,医护人员将所有样本封箱送样。社

区志愿者们这边刚忙完,又马不停蹄赶回社区,继续战斗在社区疫情防控岗位上。“其实,昨天晚上我们都忙到了凌晨,最近主要是忙着3月1日以来辖区人员信息排查,尤其是外市来淮人员。但今天早上6点,大家又准时赶到工地,真的特别不容易。”社区工作人员告诉记者,不过他们觉得只要能守护大家的健康,付出再多也值得。

下一步,福州路社区将继续严格按照疫情防控工作要求,积极落实疫情防控各项任务,筑牢疫情防控安全线,利用小喇叭、宣传栏、手机短信、微信群等方式,宣传疫情防控工作的相关要求,切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

■融媒体记者 王磊 通讯员 牛日芬

延安路社区:大学生疫情防控一线贡献青春力量 “虽然辛苦,但每一天都觉得很充实”

本报讯 “3月14日晚上,我们社区临时接到通知,排查近期返淮人员,小李二话不说,一个人三个小时跑完三栋楼,最后统计了134户,真是帮了大忙。”清江浦区浦楼街道延安路社区党委书记朱敏感慨道。她说的“小李”叫李阳,今年19岁,是一名大一学生,本该去苏州上学的他,因为疫情只能在淮安的家里上网课。但只要到了课余时间,他就会变身成为一名社区抗疫志愿者,在疫情防控一线,展现着新时代大学生勇于担当、无私奉献的青春风采。

其实,早在今年寒假时,李阳就已经是社区的一名志愿者了,至今已有了3个多月。“这个孩子父亲2019年因工伤去世,母亲不久后改嫁去了外地,之后他便一直跟着70多岁的爷爷奶奶一起生活,他家里也并不富裕,是我们社区帮扶的对象。”朱敏说,当她看到李阳时,心里还是

很高兴的,觉得这个孩子长大了,而且变得更加坚强。

寒假期间,只要社区有需要,一个电话,李阳立马赶到,从不推辞。延安路社区多为老旧小区,居住的老年人比较多,人员排查、入户登记,帮助老年人办理行程码、健康码、防疫宣传等等,成了李阳的主要工作。最近一段时间以来,每天社区到处都能看到李阳的身影。李阳回忆,最近这段特殊时期,晚上“加班”也是常有的事,14日那天晚上,他其实正在家里做PPT完成当天的作业,8点30分接到通知,他放下作业带上记录本就赶紧出了门,“其实当时心里也紧张,但我知道排查工作不能耽搁,更何况,和社区工作人员比起来,自己做的也不算什么。”李阳说,三栋楼134户,他跑了差不多三个小时,结束时已经是晚上11点多了,还有二三十户家里没人,他是在第二天又补录

的,忙完之后回家继续完成作业。他说:“虽然辛苦,但每一天都觉得很充实。”

对于为什么要做志愿者,李阳说,自己也是受爷爷的影响。他的爷爷李宏明今年已经70多岁了,也是一名社区志愿者,而且已经做了近20年。“从小爷爷就教育我,要不求索取,尽力帮助别人,多做好事。社区一楼有间活动室,我就记得,每次爷爷都是最后才走,义务帮大家整理桌椅、打扫卫生,忙完了才会回家。”在爷爷的鼓励下,刚刚步入大一的李阳,走进社区成为一名志愿者。“每年社区都在帮助我,让我感到十分温暖,这份恩情我铭记于心。现在我长大了,我也想为大家做力所能及的事,把这份温暖传递给更多的人。我相信,只要我们大家团结一心,一定能战胜疫情!”

■融媒体记者 王磊 通讯员 朱敏

疫情防控知识问答

常态化疫情防控下 居家卫生应注意什么?

答:健康卫生的居家环境可有效降低新型冠状病毒感染风险,广大市民应注意以下几点:

勤通风,根据具体天气情况,每天通风2-3次,每次不少于半小时;勤洗手,外出回家一定要洗手,接触可能被污染的物品后必须洗手,或用消毒剂消毒;外出衣物需经常换洗,必要时可以用煮沸法消毒,或使用84消毒液进行浸泡消毒;家具表面保持清洁,门把手、桌面等

手经常接触的表面每天清洁,必要时(如家中有客人来访等)可以使用酒精或84消毒液等进行擦拭消毒;定期进行餐具消毒,特别是家中有客人来访后,把需要消毒的餐具放在一个专用的锅里煮沸15分钟以上;正确处理口鼻分泌物,家人咳嗽、打喷嚏时要用纸巾掩住口鼻,用过的纸巾等垃圾要单独放在一个垃圾袋,并及时处理,其他家庭成员避免接触。(杨文洲)